

Виходить у Львові щодня (крім неділь і свят. свят) о 5-ій годині по полудні.

Реданція і
Адміністрація: у Львові
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи звертають ся
лиш на окреме жаданє
за зложенєм оплати
почтової.

Рекламації незапеча-
тані вільні від оплати
почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в агенції дневників
пасаж Гавемана ч. 9
в п. к. Староствах на
провінції:

на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40

Поодинокє число 2 с.

З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90

Поодинокє число 6 с.

Вісти політичні.

(До ситуації. — Гостина італійського короля в Берліні. — Politik про австро-угорську угоду. — Німецька праса про гостину італійського короля в Берліні. — З Македонії.)

Праса полудневих Славян оголошує тепер свої жаданя, „без котрих полагожденя правительство не може гадати о переденю угоди з Угорщиною в парламентарній дорозі.“ Одна з часописий словінських каже: Після послідних вісти дійшай переговори обох президентів міністрів і фахових міністрів до того, що справу угоди Австрії з Угорщиною можна уважати майже покінченою. Однак коли нині загально о тім говорить ся, що переведене тої угоди в парламентарній дорозі не стрітить ніяких перепон, то такий погляд дуже передчасний. Головна перепона лежить іменно в австрійськїм парламенті, бо нема угоди без чесько-німецького порозуміння, а з тою справою подучить ся тепер також розвязка питання полудневих Славян. Треба остаточно управити стан посіданя Славян в Сїрії, Каринтії і на Побережю. В тій справі послї полудневих Славян піднесуть в парламенті енергійний голос і від своїх домагань не відступлять ані на крок.

Вчера рано прїтхав до Берліна з Потєдаму італійський король в товаристві цїсаря Вільгельма, цїсаревї німецької, наслідника престола і инших князїв та численних достойників. Населєне витало гостя дуже сердечно. По войсковїй парадї відбув ся в цїсарськїм замку галевий обїд, на котрїм виголосили оба володарі відповідні тоасти. Оба монархи пороздавали з нагоди того зїзду багато відзначень. Італійський король зложив візити гр. Більови, гр. Вальдерзе та амбасадорам австрійському, французькому і турецькому.

Про ту подорож італійського короля до Берліна розписують ся тамошні урядові дневники як Reichsanzeiger і Nordd. Allg. Ztg. витяючи Віктора Імануїла в столиці над Спрєвою. Reichsanzeiger пише, що приязнь межї Італією а Німеччиною, злучить єї сильнійше з Австро-Угорщиною в тридержавнїм союзі, який стремить до удержаня давного стану в середушїй Европі, а жадна держава, приналежна до него не накладає більших тягарів, чим ті, які би держави самі видаткували в добре зрозумїлїм власнїм інтересі. Nordd. Ztg. пише: Завдяки політиці італійського короля і єго дорадника Принетїого усталює ся приязнь межї Італією а Німеччиною, а заравом набирає тривкості тридержавнїй союз, який благодатні овочі видав для Европи. Межї династїєю Гогенцоллернів а італійського нема недовірчivosti, але щира панує приязнь і довірє“.

Про австро-угорську угоду заміщує Politik вступну статью під заг.: „Зїгнути, чи зламати“, де з початку висказує признанє президентови міністрів: „Коби терпеливїсть і витривалїсть виповняли самі величину міністра, тоді треба би назвати п. Кербера одним з найвизначнїших державнїх мужїв. Не можна єму відказати свїдоцтва, що у него не бракує завзятя задля стремленя до своєї цілі“. Опїсля обговорюючи труднїсть угоди, які головнї лежать в користолїбнїм поведєню Мадярїв, кінчить праскїй орган: „Чи Угорщина хоче справедливїй угоди, чи нї, може п. Сель сказати прямо; до сєго не потребує дальших студий, ресортивнїх парад, міністерських конференцій і того цілого незрозумїлого апарату до переговорів, який є лишє покривкою для підступнїй політики отяганя. Всякі средства порозумїня вже зужиті тепер, коли вже сам монарх інтервенював. Тепер іде о се, чи нагнути, чи зламати. Але ми можемо лишє повторити, що дали би першенство переломови, колиб не мало повести ся спорудувати справедливу угоду і через те устронити єю непевнїсть, яка прямо загрожує підвалинам істнованя монархїї.“

В справі Македонїї в російських дневниках замїтний від якогось часу зворот. Російська сусїльнїсть зачинає щораз менше одушевляти ся справою независимости Македонїї, а ще менше справою злуки Македонїї з Болгарїєю. В тім напрямі російська праса робить

Вїбухи вульканїчні і землетрясеня та їх причини.

(Дальше.)

Доси була про кратери вже тїлько разів бесїда, що і без дальшого поясненя знає вже кождий, що то суть ті отвори на вершках вульканїв, з котрих іде вїбух. Але як ті кратери виглядають? Треба собі уявити на вершкї гори величезну яму, котра чим більше в спїд, тим стає вузша, а на самїм сподї іде від неї в долину, аж під спїд гори і до внутра землї велика діра, скажїм величезнїй комин. Кратер, як до якого вулькану, буває иноді дуже великий, широкий на кілька сот метрїв. Стїни єго бувають також дуже високі і спадають або стрїмко в долину або трохи похило. В декотрих кратерах поробили ся нові гори, так, що нїби в горі наросла знову гора, а в инших можуть бути, як вже знаємо, і озера. Як виглядає кратер, побачимо найліпше з опїсу дра Шалєра, американського геолога, котрий мав на стїлько відваги, що підчас малого вїбуху Везувїя в 1872 р. лавив в єго кратер, і так єго опїсує:

В супроводї мого плечистого двигаря удало ся менї видобути ся аж на сам край кратера, при чїм була лиш та недогода, що гора дуже трясла ся від тих експльозий, які

наступали одна по другїй, та від того вихру, який гнав лавою в долину, в сторону як Помпей. Коли я вже опинив ся на краю кратера і заслонив собі лице паперовою маскою, мїг я глянути в долину і побачити ліпше, як котрий небудь із геологїв доси, звїдки то іде вїбух. Береги кратера були вкриті попелом. З кратера бухала така горяч, що ледїи можна було видержати, а воздух був часами так переповнений димом і парою з сірки, що приходило ся удушитись. До того ще мене й кілька разів скинуло в долину, коли настав який вїбух, закїм я ще мїг побачити, що то діє ся. А все-таки мої змаганя не були безуспїшнї, бо я мїг побачити деякі характеристичнї прояви, котрі в дечїм пояснюють, що діє ся підчас вїбуху.

Челюсть кратера мала кількисот метрїв в промірі і була на яких 100 або 200 стїп глибока. Позаяк не було нічого видко, що могло би було послужити за мірило, то величини не можна було докладно означити. Стїни тої ями в серединї спадали лїйковато в долину і там сходили ся так, що нїби творили якийсь глибокий закіп, нїби глибоку керпичю, більше менше на 60 стїп широкую, котра ішла простїсєнько в долину. Горїшна часть тої лїйки не була на стїлько горяча, щоби аж жарїла ся, але долїшна третина була вже від розжарєня матово червона, дальше в долині вже аж свїтіла ся, а той простїсєнький закіп був так розпалений як піч, в котрїй витоплюють

залїзо. Закїп тої був звичайно порожнїй, але може чотири або пять разів на мїнуту наповняв ся білою, дуже плинною, горячою лавою, котра, як здавало ся, була так рїдка, як вода і дуже борзо набїгала до горь, аж наповнида кратер на яких 40 стїп глибоко або й більше. Відтак лавя здувала ся і робила ся на нїй величезна банька, котра цукала і викидала розїрвану лаву високо в гору, так, як би єї хто вистрїлив з артиї.

То все діяло ся так борзо, що від тої хвилї, коли лавя в закіпї була може на яких 50 стїп глибоко під лїйкою, аж до хвилї, коли настав вїбух, минуло не більше як три секунди. Скоро вїбух минув, невикінена лавя спадала знову в закіп і вже єї не було видко. Вїбух наставав очевидно від того, що під великим тисненєм добували ся гази або водна пара. В хвилї вїбуху показувала ся яма під продертою поверхнею. Пара була зразу зовсїм прозора; але в одній хвилї ставала сталєво-сіра, а за секунду або двї набирає білої краски диму. Коли хмара понад мною перелетїла, я був певний, що она складала ся з водної пари, змішаної з сірчанїм газом і здаєсь трохи з хлїором та иншими газами. За яких чотири або пять секунд горяч і вихор, який робив ся у воздуху, вигнали дим з кратера так, що знов вєї єго части було добре видко.

Я обчислив скорїсть, з якою летїла розїрвана лавя, і показало ся, що єї кидало в секундї на яких чотириста метрїв високо.

ріжні уваги з нагоди останнього македонського конгресу в Софії. Дневники пишуть, що Болгарія не може поважно думати о прилученню Македонії до Болгарії і що о тім прилученню віколи не думала. Що до самої Македонії, то она навіть автономії не надіє ся. „Новое Время“ пише, що Болгарія давно вже прийшла до переконання, що порушена status quo вийшло би їй на шкоду та що оно без згоди всіх держав навіть не дасть ся перевести, хоч би не знати кілько мало прихильників. О таких мріях може думати лише такий Саріфов.

Н О В И Н И.

Львів 29 го серпня 1902.

— **Є. Е. п. Намістник** гр. Лев Шайвський виїхав з Відня до Києва. П. Намістник поверне до Львова в половині вересня.

— **П. Віцепрезидент** краєвої ради шкільної др. Пляжек повернув до Львова і обійняв урядоване.

— **Важне для катехитів** і тих, що учать релігій в народних школах. „Митроп. Ординариат подає до відомости (в ч. 10 „Архiepархияльних Відомостей“), що о. Євгеній Гузар, катехит мужескої учительської семінарії у Львові, уложив і видав дві часті практичного провідника для катехитів. В першій часті пояснює ся спосіб научання дитин в 1 і 2 степені науки, зглядно в 1 класі народних шкіл, а в другій часті пояснює ся предмет малого катехизма, призначений для 3 і 4 степеня науки, зглядно для 2 класу народних шкіл. Поручає ся Вч. Духовенству сю книжку яко практичне руководство при науці релігії. — Набути можна обі часті по ціні 2 К 40 с., а з поштовою пересилкою о 20 с. більше — в книгарнях ім. Шевченка і Ставропигійській у Львові“. Сими днями появиться ся в розпродажі третя часть практичного провідника для катехитів, в котрій пояснює ся наука релігії для 5 і 6 степеня науки, зглядно для 3 і 4 класу народних шкіл. Сю третю часть можна буде набути рівнож в книгарнях ім. Шевченка і Ставро-

пигійській у Львові по ціні 2 К 40 с., а з поштовою пересилкою о 20 с. більше. — Численні устні і письменні признання, які автор сеї книжки від интересованих одержав, як також скоро розпродажа першої і другої часті вказують наглядно на пекучу потребу і велику хосенність сеї книжки.

— **Вечерниці з танцями** відбудуть ся дня 2 вересня с. р. о год. 8 вечером в Коломийській сали „Народного Дому“ заходом руского товариства педагогічного на дохід бурен того ж товариства. Стрій візитовий. Ціна вступу приступна. Будет в заряді товариства. Запросин не розсилає ся. Виділ постарав ся, щоб сеї перші вечерниці удались хорошо, та надієє, що інтелігенція руска місцева і замісцева явить ся в комплекті — з огляду на гарну ціль. — Виділ руского товариства педагогічного в Коломиї!

— **Інститут дівчат** руского товариства педагогічного як і інтернат сьв. Ольги, заснований „Клубом Русинок“ у Львові, а стоячий під зарядом виділу руского товариства педагогічного у Львові, уміщені при ул. Сави ч. 3. Близших поясень уділяє Ви. Марія Вілецка ул. сьв. Софії ч. 9 а, член виділу і председателька „Клубу Русинок“ у Львові.

— **Вписи учеників і учениць** до 4-класової школи ім. М. Шапкевича у Львові будуть відбувати ся в дні 27, 29 і 30 серпня с. р. кожного дня рано від 9 до 12, а пополудни від 3 до 5 години.

— **Вписи до 4-класової рускї школи** вправ у Львові відбудуть ся дня 29 і 30 н. ст. серпня від 8—12 годич перед полуднем і від 3—5 пополудни в канцелярії школи при ул. Даугоша ч. 17. Ся школа приготувала дуже добре учеників до середньої школи. Учеників в одній класі не може бути більше як 40.

— **Церковний напівник**, давно заповіджений в. Полотнюком як нам доносять, вже появил ся в друку. Такого підручника до науки церк. сьвіту досі у нас не було. Видане п. Полотнюка має представляти ся дуже користно. Ціна брош. примірника 2 зр. і 30 кр. на реком. пересилку. Замовляти у видавці (І. Полотнюка) в Станіславові.

— **Огні.** Дня 23 с. м. о 11 години в ночи займало ся в стайні Микити Берези в Дичках, повіта рогатинського. Згоріла корова, телє, стайня і стодала разом зі збіжжєм і знаряддями господарськими вартости 420 К. Шкода була обезвечена. Бєть підозрінє, що хтєсь підпалив і сьлідство в сеї

справі веде ся. — Дня 22-го с. м. вибух пожар в Книгинині, де згоріли будинки. Шкода 1200 К і була обезвечена. В Маріянополі згоріла дня 23 с. м. одна шона вартости 200 К, а шкода була також обезвечена.

— **Мишача язва в полудневій Чехії.** З Будієвиць доносять: Цілу полудневу Чехію навістила сего року страшна язва; польні миши так розмножили ся, особливо коло Будієвиць, що наробили страшної шкоди. При ораню поля убивають тільки миший, що їх цілими кошами з поля виносять. На полях в маєтности кп. Шварценберга в Цейльовіц коло Фравенберга, де єсть управителем Пешль, убило кількох хлопців уставлєних на поля з митами за несповна дві години більше як тисяч миший! Фабрикант кафєвих печей Заттлер у Вієсє, що має велике господарство, визначив був 20 с. заплати за 100 убитих миший на его полях. В короткім часі принесено ему 12.000 штук. На неділю дня 31 с. м. скликали делегати ради культури краєвої збори господарів і має відбути ся нарада, що і як робити, щоб позбуги ся сеї страшної мишачої язви.

— **В двацятім століттю.** Жєзєвска газєта розповідає таку історію: Якась молода панї, що має коло Жєзєви свій двірєк, перенєла ся генєр до якогєсь гірєкого готєлю, віддалєного на 5 кілометрів від єї двірєка. Сими днями щєсь прийшло їй до голови взяти телєскоп і дивити ся на свій двір. Аж остовїла зі єстраху, коли побачила, що як-раз якась злодійка видупил шибє у вікнї і влєз до єї комнати. Она дала зараз телєфоном знати поліції, а та дійсно зловила злодійку, котрий як-раз вносил ся вже зі забралим столовим сріблом. — Хоч то і небилиця, то бодай удала ся і на часі, бо задли посухи в газєтах і єпєки на дворі, брак редакторам материялу до задрукования паперу, а передилатники хотять конче щєсь читати.

— **Курців стає щєраз більше, як видко** із того, що доходи держави з продажи тютюну ростуть щєраз більше. Рахунки за рік 1901 показують, що в тім році продала держава тютюну за звш 216 мільонів корон або майже о цілих три мільони корон більше, як попередного року. До того збільшеня доходу причинили ся управи продажи тютюну, з виньмою тирольської, форарльберської і дальматиньської звідки було доходу майже 8 і пів мільона або о більше як півтора мільона корон менше як року попередного. Видко, що в сих краях єсть менше людей, котрі позваляють собі той зби-

Час, який минає від пропукнення баньки аж до лоскоту спадаючої з другого боку стїжка маси, показував, що она підлітала на більше як тисячу п'ятсот стїв в гору. Мої спостереженя над кратером нараз перервали ся від того, що попустив вихор, котрий мєні дозволив заглядати в кратер. Маса лави стала тепер спадати близько мене, і я мусїв чим скорше втікати....

Др. Шалєр докazuje дальше, що причиною вибуху вульканів єсть пара. Він каже, що вода з моря або озєр або просто таки з поверхні землі дістає ся до середини землі і там огріває ся так, що аж кипить. — Все — каже він — показувало при сїм поучаючим вибуху, що пара єсть тою силою, котра викликає вульканічні вибухи. Кусні лави, що зі свистом летїли у воздух, твердли і ставали темнїші, коли жє впали на землю і розскачили ся, то випускали із себе виразно пару. Вузка струя лави, що палила з гори в долину, випускала із себе пару на цілій поверхні. Коли кусні лави летїли в гору, то їх вкривала хмара пари, з котрої спадало по кількє капєль дощу.

Як виглядає в кратері, жє знаємо. Припустім, що то і дійсно так єсть, як Шалєр каже, що то водна пара гонить лаву з під споду і викидає єї в гору. Але тепер настає питанє, звідки там лавє бере ся? Тут зараз насуває ся другє питанє: як виглядає земля в середині? Того не знаємо, а все то, що можемо на то питанє відповісти, опирає ся лиш на більше або менше бистроумних здогадах. До середини землі ще ніхто не докопав ся та й не докопає ся. З глибокого копаня знаємо лиш то, що чим глубше в землю тим теплїше. Але й тут знов настає нова загадка: звідки бере ся то тепло? Чи від того, що земля єсть споконвіку в середині розпалєна, чи тотє ве-

лика теплота в глубині землі єсть лиш наслідком великого тисненя тої твердої маси, якою земля вкрита зверху? Тепер копають в альпєйских горах тунель Сімільон, пробивають гори на скрізь а не копають в глубину, а жє показало ся, що в глубині гори єсть така теплота, що люди лєдвї що можуть видержати — 54 степенів теплоти! То не жарти. У нас коли літом буває иноді 35 до 36 степенів теплоти, то жуди жє вянуть і кажемо, що то спека, а то в самій горі аж 54 степенів! Звідкижє там така теплота? Ся теплота єсть наслідком великого тисненя мас каменя одних на другі, а з того видимо, що жє само тисненє може викликувати величєзну теплоту. Коли копано тунель через гору сьв. Готгарда, то в тих місєях тунєля було теплїше, де над ним спочивала більша маса каменя, а се ще лїпший доказ, що сила теплоти в землі зависить від тисненя тої маси, з якої складає ся тверда земля. Як жє велика тотє тверда земля зверху, або иньшими словами: як она за груба, як далеко сягає она в спід? І знов нова загадка. Того не знаємо; із деяких обчисленєв можна лиш здогадувати ся, що она груба на яких 170 до 215 миль. Якажє величєзна теплота мусїла би бути від того в земля! Спостереженя в копальнях показали, що на кожєдих 33 метрів в глубш прибуває о 1 стєпень тепла. В такім случаю в глубині 66 кільомєтрів або несповна 9 миль мусїло би бути 2000 степенів теплоти, отже така горяч, що все камїне мусїло би бути розтоплєне. Отже що з того гадати? Чи земля в середині єсть дійсно розтоплєна?

Такий і був до недавна здогад. Говорєно, що земля єсть в середині розтоплєна і зверху лиш трохи остигла, зробила ся на нїй тверда шкаралупа, а в тїй шкаралупі суть місєями ді-

ри, котрими розтоплєна маса впливає із глубини і так земля нїби ще тепер остуджує ся поволї. Але, як жє з попередного знаємо, теплота зависить також і від тисненя, отже коли возьмємо на увагу то, що маса твердої землі викликає велике тисненє на спідні єї часті, то прийдемо до переконаня, що она в глубині єсть не лиш розтоплєна, але що там навіть наробили ся газї. Виходило би з того, що тверда маса землі зверху спочиває не на якійсь огнєнній, але таки просто на якійсь газєвій масі. Не треба однакє забувати, що як раз тисненє єсть причиною того, чи щєсь може бути або розтоплєне або лиш газ. Можна длятого здогадувати ся, що внаслідок величєзного тисненя верхної шкаралупи земля в середині єсть не лиш розтоплєна, але навіть повна газу. Той газ однакє єсть так стиснений, що єсть далеко густїший і тяжнїший від твердої шкаралупи на верху. Можна длятого, як каже нїмєцкій учений др. Вільгельм Маєр, припустити, що земля в своїй середині єсть на око твердою або дуже густою масою, котра в міру того як би ослабло тисненє стала би або плинною або таки зробив би ся з неї газ. Отже скоро лиш тисненє верхної шкаралупи трохи попустить, то із середини впливає розтоплєна плинна маса, як би то тисненє зовсім ослабло, то із середини землі добула би ся ціла маса газу.

Якажє сила ослаблює то тисненє верхної, твердої часті землі на ту якусь густу, що єсть в середині, а котру називаємо „магмою“? Єсть то тотє сама сила, котра надала землі єї круглий вид, вид кулі, то єсть сила єї обороту довкола своєї осї. Нині знаємо жє, що під силою великого тисненя навіть і тверде камїне мькне і прибирає по тисячах лїт ту форму, якої вимагає рівновага. Та рівновага на землі

Дня 28-ого серпня 1902.		пла- тять	жа- дають
I. Акції за штуку.		К. с.	К. с.
Банку гіпот. гал. по 200 зр.	540	550	—
Банку гал. для торгов. по 200 зр.	340	350	—
Зеліз. Львів-Чернів.-Яси	568	575	—
Акції гарбарні Рянів	—	100	—
Акції фабр. Липинського в Сяноку.	—	350	—
II. Листи заставні за 100 зр.			
Банку гіпот. 4% корон	95 80	96 50	
Банку гіпот. 5% преміов.	109 70	—	
Банку гіпот. 4 1/2%	100	—	
4 1/2% листи застав. Банку краев.	101 20	101 90	
4% листи застав. Банку краев.	97	97 70	
Листи застав. Тов. кред. 4%	96 50	97 20	
" " 4% льос. в 4 1/2 літ.	96 70	—	
" " 4% льос. в 56 літ.	96 30	97 90	
III. Обліги за 100 зр.			
Проінанційні гал.	99	99 70	
Обліги ком. Банку кр. 5% II ем.	102 30	103	
" " " 4 1/2%	100 70	101 40	
Зеліз. льокаль. 4% по 200 кор.	96 80	97 50	
Позичка краев. з 1873 по 6%	—	—	
" " 4% по 200 кор.	97	97 70	
" " м. Львова 4% по 200К.	94	94 70	
IV. Льоси.			
Міста Кракова	73	78	
Міста Станиславова	—	—	
Австр. черв. хреста	54 85	55 85	
Угорск. черв. хреста	27 50	28 50	
Гр. черв. хрес. 25 фр.	—	—	
Архік. Рудольфа 20К.	75	79	
Базиліка 10 К	19 25	20 25	
Joszif 4 К.	8 25	9 50	
Сербські табаківні 10 фр.	9 50	11	
V. Монети.			
Дукат цісарський	11 22	11 54	
Рубель паперовий	2 52	2 54	
100 марок німецьких	117 10	117 80	
Долар америк.	4 80	5	

Видання

Руского педагогічного Товариства
у Львові, ул. св. Софії ч. 9а).

Образкові видання.

- *Звіринець 20 сот.
- *Гостинець 20 сот
- *Забавки 20 сот.
- *Менажерія 20 сот.
- *Кв точка 40 сот.
- *Віночок 40 сот.
- *Забавки для дітей 80 с.
- *Нашим дітям ч. I. 80 с.
- *Нашим дітям ч. II. 80 с.
- *Діточі вигадки ч. I. 60 с.
- *Діточі вигадки ч. II. 60 с.
- *Наші звірята 80 с.
- *Казки народні ч. 1 і 2 по 50 с., разом опр. 1 К. 30 с.
- *Казки Андерсена ч. 1, 2, 3, 4, 5 по 50 с., разом опр. 2 К. 90 с.
- *Байки Бранчанінова 30 с.
- *Робінзон Чайченка 80 сот., опр. 1 К. 10 сот.
- *Мірон: Пригоди Дон Кіхота (друге видане) 80 с., опр. 1 К. 10 с.
- *Байки братів Грімів 50 с.
- Дітвора 1 кор.
- Звірята домашні 80 с.
- Приятелі дітей 1 кор.
- 20 с.
- Ах яке хороше 2 кор.
- Для розривки 1 кор.
- 20 сот.
- *Гете-Фрэнк: Лис Микита (третє цілком змінене видане) 1 кор., опр. 1 кор. 30 сот.

ВАЖНЕ

для шкіл народних!
Образи святі рисовані на міді (штихи)
вел. образа
Мадонна Сикстинська Рафаїла 58×75 3 зр.
Мадонна Мурілла 58×75 3
Благовіщення Пр. Д. Марії 58×75 3
Христос при кириці 70×100 3
Різдво Христове (Рафаїла) 70×100 3
Замовлення приймає:
Адміністрація „Народної Часописи“.

За редакцію відповідає: Адам Кретоуцький

ток, що пускають гроші з димом. Що до поодиноких сорт цигар і папіросів то найбільше минуло ся в тім році „делікатних Віржинія“ по 10 с. штука і Панетеляс (тонкі кабаноси) по 14 с. та Порторіко по 7 с.; перших продадо 6,868.166 штук, других 113,578 а третих 2,394.976. Сі числа показують також наглядно, що найбільше доходу з тютюну дають державні люди середно багаті, Панетеляс за дорогі а Порторіко за дешеві. Покуп всіх інших сорт цигарів зменшив ся а найбільше зменшив ся покуп цигар Куба по 10 сотиків; британка по 14 сотиків зменшили ся о звиш півтора міліона, трабукоє по 16 с. о міліон і третина штук, а найдорожші регалітас по 18 с. о звиш триста тисяч штук. Взагалі продаж цигар зменшила ся майже о 19 міліонів і чверть штук, за то вдесятеро тільки збільшила ся продаж папіросів, котрих продано о звиш 194 міліонів штук. Найбільше продано папіросів званих „драма“ по 1 с. за штуку бо мало що не півтора міліярда штук або докладно 1406 і звиш пів міліона штук; „шпортів“ по 2 с. продано 1128 і три чверти міліона штук; „дамських“ по 3 с. звиш 213 міліонів а султанів по 4 с. 167 і три чверти міліона. Із сего знов видно, що найбільше папіросів курять як раз найбідніші люди, то мабуть у них найбільший збиток, на який собі можуть позвільити і бодай в той спосіб забавить ся в навів. Велими характеристичне єсть то, що підчас коли консумція папіросів загальної тарафи збільшила ся в сторонах всіх інших зарядів продажі тютюну, то в Галичині продаж папіросів зменшила ся о майже кругло 10 міліонів штук. А то що показує? То, що люди в Галичині або за один рік змудріли, або збідніли. О першім не може бути й бесіди, отже лишає ся друге.

— **Мясо заражене карбункулом у Львові.**
Вже то правда, що у Львові може чоловік за свої добрі гроші хвороби наїсти ся. Одна з львівських часописи доносить, що власти вислідили ватагу пачварів, котра сироваджувала потайком возми заражене карбункулом м'ясо до Львова. М'ясо то має походити з львівського повіта.

— **Померли:** У Львові Адольф бар. Йоркаш-Бох, бувший віцепрезидент краєвої Дирекції скарбу у Львові, член палати панів, дня 27 с. м. вночі, в 80-ти році життя. П'ятивий був віцепрезидентом кр. Дирекції скар-

бу 22 літ. Похорон відбуде ся нині по полудни. — Констанція з Крупських Лопушанська, ем. директорка віділової школи, відзначена золотим хрестом заслуги, теща дра Ярослава Кулачковського, директора „Дністра“, по довгій і тяжкій недужі у Львові дня 24 с. м. в 58 році життя.

Господарство, промисл і торговля.

— **Ц. к. Дирекция залізниць державних** оповіщує, що з днем 18 с. м. отворено перестанок особовий „Піндорф“ поміж стациями Гмунден і Аврахкірхен в окрузі ц. к. Дирекції залізниць державних в Лінцу.

Перестанок особовий „Стаме“ на шляху Інсбрук — Ляндек отворено дня 15 с. м. для товарів в ціловозових наборах, а від 1 жовтня с. р. буде отворений для загального руху.

ТЕЛЕГРАФИ.

Ішль 29 серпня. Є. В. Цісар виїхав вчера о год. 3 по полудни до Гмунден на похорон кн. Маргарети Віртембергської.

Берлин 29 серпня. Цісар Вільгельм зявив італіянському королеві, що з причина відновлення потрібного союзу надав президентови італіянського кабінету Цанардельому ордер чарного орла, а міністрови справ заграничних Прінеттіому ордер заслуги прускої корони.

Гага 29 серпня. Секретар трех бурских генералів, Бобнер, заявив прилюдно в часописях в імени генералів, що поголоски немов би між тими генералами а Крігером прийшло до непорозуміння, суть цілком неправдиві.

Петербург 29 серпня. Вчера прибув сюди грецький наслідник престолоа з женою.

зміняла ся заедно від обороту землі через міліони літ тай до нині ще зміняє ся. Вігуни на землі заедно хоч поволі пересувають ся, а так само пересуває ся і та полоса на рівнику, що єсть на яких три милі груба. То пересуване було і єсть причиною, що творять ся гори, оно єсть також причиною землетрясеня і вибухів вульканичних та й того, що земля місцями западає ся. Там, де земля западає ся, творять ся в ній розколини, а де зроблять ся розколини, ослабає тисненє і спідна верства стає плинна, добуває ся на верх і творить вулькани. Др. Маєр єсть того погляду, що як вибухи вульканичні так і землетрясеня суть лиш проявами в горішних верствах шкаралупи землі і зовсім не сягають аж до середини.

А тепер вернім до катастрофи на Антилях. Річ певна, що Малі Антилі стоять на великім переломі так само і майже всі інші вулькани. Однє погляд на карту середної Америки насуває здогад, що тут, де нині Караїбське море і Гольф мекіканський муєла бути колись суха земля і що она колись давно, дуже давно занала, що при сій нагоді зробила ся в твердій часті землі розколінка і сягнула аж глибоко до нутра землі, звідки видобула ся розтоплена маса і утворила вулькани, що видвинули ся високо понад воду і так утворили острови з вершками вульканичних гір. Але та розтоплена маса! Звідки она взяла ся. Можна бути з цілим поважанєм для так великого ученого як др. Маєр, але таки з его поглядом не можна згодити ся, бо якраз катастрофа на Мартинівці промавляє найбільше против его погляду. Можна згодити ся на то, що в наслідок нового западу землі — бо так і було коло Мартинівки під морем, — ослабло тисненє; але де тут поділа ся та розтоплена маса, котра в наслідок того повинна би була

добути ся з гори Пеле? В Сен Пер не було ані сліду якоїсь ляви, а противно як то потверджують такі учені слідателі як Борхгревінг і Англіїці Андерсон і Флет, була лиш страшенна спека і якісь гази. Огню в звичайнім значіню, кажуть они, не було. Звідкиж взяла ся та спека і що єї вигпало з вулькани. Пара то не була також, бо на трупах було би то певно видко, они би були попарені і одж не була би на них в одній хвили зітліла. Що з гори Пеле бухнули розпалені гази, о тім нема нині й сумніву. Питанє лиш, які то були і звідки они взяли ся. На перше питанє не можна нічого сказати, навіть майже не можна ставити ніякого здогаду, бо се з'явище було одиноке і перше в своїм роді. Що до другого питаня то вже борше можна розумувати, можна вже бодай чогось здогадувати ся, ставити якусь гіпотезу. Вибух гори Пеле здаєсь якраз потверджувати, що нутро нашої землі єсть до того степеня розпалене, що в глибині его ціла маса здаєсь бути еластично-плинною або газовою. В міру того як на ню ділає вода, витворюєсь густо-плинна маса, лява і намул, і та маса єсть як би переходом від еластично-плинної маси. В горі Пеле був той перехід за малий, незначний і ддятого настав вибух не газів, в звичайнім значіню того слова, але тої еластично-плиної маси, тої мішанини великих творів в газовой стані. Се лиш може нам пояснити і величезну силу подуву з гори і ту страшенну горяч, котра в одній секунді всіх і все спалила. Хто міг одну секунду видержати, той і виратував ся з катастрофи.

(Дальше буде).

„FOTOGRAFISCHE MITTHEILUNGEN“

одинока багато ілюстрована часопис для аматорів фотографії, виходить два рази на місяць. Передплата чвертрічно (6 зошитів) 3 марки 75 фениг. Передплату можна пересилати в австрійських листових марках. Адреса: Verlagsbuchhandlung Gust. Schmidt Berlin W. 35 Lützowstrasse 27.

Інсерати

(„оповіщення приватні“) до „Газети Львівської“, „Народної Часописи“ і всіх інших часописий приймає виключно лиш ново отворена „Агенція дневників і оголошень“ в пасажи Гавсмана ч. 9. Агенція ся приймає також пренумерату на всі дневники краєві і заграничні.

„НЕКТАР“
Головний склад у Відни, VI., Webgasse 28.

Товариство для торгівлі і складів чаю
Братів К. і Ц. Попов у Москві.

Ц. і з. надзорні доставці Австро-Угорщини. Доставці Двора царско-російського
Надворні доставці кор. Вел. королів: Греції, Швеції і Норвегії, Бельгії і Румунії.

Золотий медаль в р. 1892. Grand prix в р. 1900, найвища відзнака на загальних виставах в Парижі.
Grand prix найвища відзнака на виставі в Антверпії 1894 р.
Золотий медаль найвища відзнака на виставі в Штокгольмі 1897 р.

Цінник.

Ціни в коронах за одну коробку російської ваги (1 фунт. рос. = 410 грам.)

Вага ячки в фунт. рос.	Nr. 0	1	2	3	3/4	4	5	6	7	8	Чай з Цейлону
1/2	15-20	11--	10--	9--	8-20	7-60	6-70	5-80	5-20	4-30	6-70
3/8	7-60	5-50	5--	4-50	4-10	3-80	3-35	2-90	2-60	2-15	3-35
1/4	3-80	2-75	2-55	2-25	2-05	1-90	1-70	1-45	1-30	1-10	1-70
1/8	--	--	--	--	1-05	--95	--85	--75	--65	--55	--85

При закупні за 20 корон, транспорт і опанованє безплатно.

Дуже величавий образ комнатний представляющий „ПРИЧАСТЕ“ мальований артистом Єзерским в природних красках. Величина образа 55×65 цм. Ціна образа 6 корон разом з поштовою пересилкою. Набути можна у **Антон Хойнацко** Львів, ул. Руска ч. 3.

Агенція дневників **Ст. Соколовського** Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9, — приймає пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних. В тій агенції находить ся також головний склад і експедиція „Варшавського Тиждневника ілюстрованого“. До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошення виключно лиш та агенція.

Цінник зелізних знарядів торгівлі **Александра Копача** в Струтині вишнім почта Долина ад Стрий.

Коси із англійської твердої стали, подвійного гарту, знаменні, з тонким полотном, дуже легкі добре косять гірську траву. Кто замовить 5 кілограмів кіс, получить даром одну косу і один камінь до острєня. Родимці! Косить всіма косами, то найлучші в світі; косячи ними, заощадите і труд і здоровля. Не дайтеся обдурати жидам і їх агентам: 50 жидівських кос не стоїть одной англійської!

Довгота кос в сантиметрах:
65 70 75 80 85 90 95 100
За одну штуку з каменем;
К. 2-10, 2-20, 2-30, 2-40, 2-60, 2-80, 3-00, 3-20 на п'яти-кілеву посилку іде штук 16 15 14 13 13 13 12 12

Озубренні серпи із англійської стали, дуже добре жнуть збіже і легко перетинають, так, що не чути їх в руках. Кто замовить 20 штук, получить 2 даром. Ціна за один серп 60 гел. — Англійські бритви з тонким полотном із найлучшої стали. За 35 минут можна обголити в 30 найтвердїших бород. Одна бритва по 3 і 4 корони

Бельгійські камені до бритв по 1 кор. і по 3 кор. Мотики (сани) до бараболє, кукурузи і всякої ярвини, із найтвердїшої англійської стали, не загинають ся навіть в найтвердїшій землі. штука 1 К. Брусники до острєня кос по 50 гел. — М'як также на складі кишеневі дуже добрі годинники Роскоффи, такі, яких употребляють на жел. дорогах і продаю їх по 20 кор. а гваранцію даю на 10 літ. — Продаю также Рускій лен „із Парнави“. Він виростає на 140 цм., удає ся на кождім ґрунті по конюшині, по коноплях і на житвих стернях. Можна его мочити або стедати. Дає прядиво біле як бавовна. Літра насіння коштує 40 гел. Менше від п'ять кілогр. не вискає ся На 5 кіло іде 9 літрів.

На всяке замовленє треба прислати 2 К задатку, бо иначе не вишле ся. Найлучше носилати гроші переказами і на них замовляти, щоб не тратити грошей на письма і карти. Адрес! **Александр Копач** в Струтині вишнім, почта Долина коло Стрия в Галичині.

ОБРАЗИ СЪВЯТИХ

Важне для родин і шкіл!

- Вечеря Господня *Леонарда да Вінчі* риг. на міді величини 44×80 цм. 12 зр.
- Свистинська Мадонна *Рафаеля* величини 41×31 цм. 4 зр.
- Непорочне початіє *Мурілля* величини 42×32 цм. 4 зр.
- Христос при кирниці з Самаританкою *Караччі ого* величини 37 1/2 × 63 цм. 4 зр.
- Ессе Ноше *Івіда Рені* вел. 49×39 цм. 5 зр.
- Христос несучий хрест *Рафаеля* величини 52×36 цм. 4 зр.

Всі ті образи (штґихи) наведених славних малярів нові, надають ся дуже добро до шкіл і суть о 50% дешевші як в торговлях образами. Висилають ся лише за посилкою вже офранковані. Замовляти у **М. Кучабінського** Львів, ул. Чарнецкого.

СТЕЛЛЯ

найвовійший інструмент сальоновий швейцарський, самограй, ноти металеві без гачиків в різних величинах. Продає **Соболевский** годинникар у Львові, площа Марійська (готель француский).